

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
доктора филологических наук Стеблецовой Анны
Олеговны «Национальная специфика делового дискурса
в сфере высшего образования (на материале англоязычной
и русскоязычной письменной коммуникации)»
по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание (Тверь, 2015)

Судя по автореферату, диссертация А. О. Стеблецовой, выполненная в ключе дискурсологии и жанроведения, посвящена исследованию русско- и англоязычного делового дискурса в совокупности с его речевыми жанрами в специфической области реализации: в сфере высшего образования.

Избранная тема представляется весьма *актуальной*, потому что с недавних пор деловой язык стал отдельным предметом в вузовской практике преподавания иностранных языков в то время как ясности относительно сути и задач делового языка, судя по всему, в экспертном сообществе российской высшей школы нет и поныне: под деловым языком повсеместно понимается субъязык бизнеса, экономики и банковского дела и, соответственно, рабочие программы по этому предмету формируются на основе соответствующих учебников. *Новизна* диссертации обусловлена в первую очередь проводимым в ней методологическим подходом к деловому дискурсу как к системе организации общения делового характера независимо от предметной области и опытом описания лингвокультурной специфики этой разновидности дискурса.

Теоретическая значимость работы состоит в её вкладе в развитие дискурсоведения и речежанровой типологии делового общения, *практическая ценность* диссертации определяется возможностью использования её основных положений и выводов в курсах теории языка, межкультурной коммуникации и документной лингвистики.

Основное содержание диссертации изложено в автореферате сжато, логически последовательно и в то же время достаточно полно, чтобы читатель мог получить ясное представление о трактовке автором специфики исследуемого предмета. Теоретические выкладки подтверждаются обширным и четко систематизированным языковым материалом.

Апробация результатов и положений диссертации проходила в рамках научных мероприятий достаточно высокого уровня, основные результаты исследования опубликованы в 64 научных работах, в том числе в 16 статьях из перечня ВАК и в монографии.

Как представляется, диссертационное исследование А. О. Стеблецовой вносит существенный вклад в развитие теории дискурса и жанроведения. Теоретические положения и основные выводы работы вполне обоснованы и убедительны, что дает основания утверждать, что эта работа отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, и её автору может быть присуждена учёная степень доктора филологических наук по заявленной специальности.

Профессор кафедры научно-технического перевода
Кубанского государственного технологического
университета, доктор филологических наук,
профессор

Сергей Григорьевич ВОРКАЧЕВ



Контактные данные: Воркачев Сергей Григорьевич – доктор филологических наук, профессор кафедры научно-технического перевода ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный технологический университет», 350072, г. Краснодар, ул. Московская, д. 2;
e-mail: <svork@mail.ru>
тел.: 8-918-49-44-580